

给小朋友的一封信

武汉病毒研究所 陈珍

亲爱的当当：

我爱你。可能你只认识这封家书中不到四分之一的汉字，但我依然想写下这封信给你。

尽管你总是抱怨我不陪你不照顾你，但我知道，你早就已经原谅我了，也已经懂我了。

去年年底突发的疫情，彻底地改变了我们的生活和工作。本来计划着过年放假带你回黄冈老家看望外公外婆，结果武汉封城，大家都不能出门了。封城之后的武汉，沉寂地让人感到窒息，沉寂地让人觉得陌生。我想回所里帮忙，做点自己能做的事，让武汉尽快恢复生机。当我跟你爸爸提起时，你爸爸毫不犹豫地说，放心去吧，他会来照顾你。从那之后，我就听从领导安排，全力科研攻关，开始了和同事们齐心抗疫的实验室生活，你爸爸就全面负责你的生活和学习。他深知参与抗击疫情是我应有的责任，他不会让我后悔。当当，我们都应该为你伟大的爸爸点赞。

对你，我很愧疚。平常很少陪你，你总羡慕其他同学的妈妈可以接孩子放学，可以参加幼儿园活动，但我却做不到。连续2个多月抗疫的那段日子里，我每天到家都很晚了，不能照顾你，也没有给你梳过一次小辫子，你却学会了给自己绑头发。我知道你也对那段时间特殊的生活方式感到很好奇，但你自己通过各种方式也知道了是新型冠状病毒在“捣乱”，你把你爸爸的发型弄乱，绑起了满头的“小揪揪”，然后告诉我说这就是新型冠状病毒的样子，那一刻我又惊讶又

欣喜，病毒表面突起的蛋白结构竟然能够被你这样简单的形象化。每次我出门的时候，你会叮嘱我戴口罩；回到家门口的时候，你还会帮我用消毒水消毒鞋底；在我疲惫地靠在沙发上的时候，你悄悄地给我盖上了毯子，突然间我觉得你长大了，你懂事了。也不知道从什么时候开始，你学会了用那稚嫩的小手帮我揉肩膀，手法还显得那么娴熟和专业，我知道那时候你已经原谅我了。

尽管你不能出门了，也不能去上幼儿园了，你每天的活动区域就只是从房间到客厅，但你在家也能收到八方支援的青菜和防护物品，全国甚至世界各地都在帮我们度过难关，你应该也已经感受到了他们的力量，他们在帮助我们的城市恢复往日的繁荣与活力。

你没有出门，但是你知道有一批又一批的医务工作人员来到了我们的城市，其实他们家里也有孩子，他们也不能回家，他们身负重任勇往直前。你是不是心里暖暖的，对他们充满了敬意，也想跟他们说一声谢谢？

你是不是还知道，其实你身边很多亲人也参与了这次打败病毒的战役？你的大伯爷爷和伯父坚守社区、你的舅爷爷在社区排查、你奥玲姐姐的妈妈在社区测温，还有你逸涵哥哥的妈妈也坚守岗位上救治患者.....



(图：家里其他亲人社区抗疫图)

我知道你们都很担心我，但同时你们也相信我很安全，我告诉自己必须每天安全地往返。我们有专业的防护措施、专业的人员队伍还有专业的操作技能，我们互相照顾，众志成城地抗击疫情。所以当你问我怕不怕病毒的时候，我说怕，但是我会打败它。你说让我们告诉全世界中国的方法，让全世界都消灭病毒，没想到小小年纪的你都已经懂得守望相助，懂得全球共享了。

回想起那段紧张的日子，我心中充满感激和庆幸。疫情期间，因为每天连续的工作，我的免疫力下降，眼睛结膜炎严重到视线模糊，还常常禁不住地流眼泪。好在裴荣娟老师帮忙买到了对症的药水，让我的病情逐渐缓解。但就在用药的那几天，出了意外，你爸爸因为失误帮我滴上了其他的管状药膏，误用后导致眼睛像被胶水黏住一样，难以完全睁开。那几天视线模糊，工作起来也不太方便，心里很难受，担心会失明，甚至也做好了工作材料交接的准备！幸运的是，大约一周之前，我的眼睛慢慢恢复了健康，我很开心又能重新清清楚楚地看到你，看到这个充满希望的世界。



(图：陈珍抗疫图)

现在，疫情逐渐平静，全国上下齐心抗疫，共迎胜利。因为大家的付出，你才能出门摘下口罩呼吸新鲜的空气。以后的日子，希望你要更加珍惜来之不易的美好生活，好好学习，保持健康，养成良好的日常生活习惯，遵法守纪科学防疫。不辜负你爸爸给你取名当当的期望：有担当。

我们永远爱你！

你的妈妈：陈 珍

2020年8月25日